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Ημερίδα με θέμα Το Σινά στο χειρόγραφο έργο 
του Πατριάρχη Καλλινίκου Γ΄
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Η Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη Ζαγοράς υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Μονής Σινά / Ίδρυμα Όρους Σινά, διοργάνωσε 
επιστημονική ημερίδα με θέμα: Το Σινά στο χειρόγραφο έργο 
του Πατριάρχη Καλλινίκου Γ΄. Σπουδή στο αρχείο του 
Ζαγοραίου Πατριάρχη.

Η ημερίδα που φιλοξενήθηκε στον χώρο εκδηλώσεων της Βιβλιοθήκης, στέφθηκε 
από απόλυτη επιτυχία καθώς οι ανακοινώσεις των έξι επιστημόνων κράτησαν 
αμείωτο το ενδιαφέρον του κοινού που κατέκλεισε ασφυκτικά την αίθουσα αλλά 
και όλων όσων παρακολουθούσαν διαδικτυακά την ζωντανή μετάδοση της 
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ημερίδας.

Η διεπιστημονική έρευνα του χειρόγραφου έργου του Καλλινίκου απέδωσε 
εξαιρετικά αποτελέσματα, καθώς προέκυψαν σημαντικά στοιχεία που σχετίζονται 
με θέματα αρχαιολογίας και αρχιτεκτονικής της Σιναϊτικής χερσονήσου και της 
Μονής Σινά, την περίφημη Σιναϊτική βιβλιοθήκη και την μελέτη των χειρογράφων 
της από τον Ζαγοραίο Πατριάρχη, καθώς επίσης και πληροφορίες εκκλησιαστικής 
ιστορίας και λειτουργικής. Την ολοκλήρωση των ανακοινώσεων ακολούθησε 
ενδιαφέρουσα συζήτηση.
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Η ημερίδα αυτή έφερε σε επιστημονικό διάλογο την αρχαία Μονή της Αγίας 
Αικατερίνης Θεοβαδίστου Όρους Σινά με τη Ζαγορά και ανίχνευσε συγκλίσεις των 
Σιναϊτικών σπουδών με εκείνες του Πηλίου. Παράλληλα αποτέλεσε μια πρώτης 
τάξεως ευκαιρία να παρουσιαστεί πλατύτερα το χειρόγραφο έργο του Πατριάρχη, 
να αναδειχθεί η αξία των χειρογράφων που φυλάσσονται στην Βιβλιοθήκη Ζαγοράς 
και να παρουσιαστούν αθέατες όψεις της Σιναϊτικής ιστορίας των μέσων του 18ου 
αιώνα.

Ευχόμαστε -και θα εργαστούμε γι’ αυτό- να συνεχιστεί η μελέτη του χειρόγραφου 
έργου του εκ των ιδρυτών της βιβλιοθήκης Καλλινίκου Γ΄ με σκοπό να 
αποδειχθούμε άξιοι φορείς συνέχειας της πολιτιστικής παραγωγής των σπουδαίων 
προσωπικοτήτων που ανέδειξε ο τόπος μας.
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